

# OPONENTSKÝ POSUDEK HABILITAČNÍ PRÁCE

**Fakulta:** Lékařská fakulta v Hradci Králové, Univerzita Karlova

**Obor:** Vnitřní nemoci

**Habilitační práce:** **Moderní trendy v diagnostice a léčbě nemocných s maligními lymfomy**

**Uchazeč:** MUDr. David Belada, Ph.D.

**Pracoviště:** IV. interní hematologická klinika

Lékařská Fakulta v Hradci Králové, Univerzita Karlova

Fakultní nemocnice Hradec Králové

**Oponent:** doc. MUDr. Tomáš Szotkowski, Ph.D.

**Pracoviště:** Hemato-onkologická klinika

Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

Fakultní nemocnice Olomouc

Habilitační práce prim. MUDr. Davida Belady, Ph.D. nazvaná „Moderní trendy v diagnostice a léčbě nemocných s maligními lymfomy“ se zabývá problematikou několika subtypů onemocnění z velmi široké a heterogenní skupiny maligních lymfomů. Konkrétně jde o difuzní B - velkobuněčný lymfom, folikulární lymfom, lymfom z buněk plášťové zóny a Hodgkinův lymfom. Práce je koncipována jako komentovaný soubor prací, které uchazeč publikoval nebo ve kterých byl spoluřešitelem daného výzkumného projektu. Cílem habilitační práce bylo popsat vývoj v oblasti diagnostiky a léčby u uvedených typů lymfomů. Zpracované téma je velmi aktuální, neboť incidence těchto onemocnění trvale mírně roste a současně se stále rozšiřují dostupné léčebné možnosti.

Práce obsahuje celkem 183 stran včetně příloh. Je členěna na obecný úvod, dále 4 tématicky orientované kapitoly podle jednotlivých diagnostických jednotek, kapitolu věnovanou ekonomickým aspektům léčby a závěrečnou diskuzi. Přílohy jsou full-texty publikací, které jsou v úzkém vztahu k tématu habilitační práce, dr. Belada je vždy buď autorem (4x) či spoluautorem (12x) práce. Všechny 16 příloh jsou původní vědecké práce, publikované v odborných a vědeckých časopisech s IF. Práce obsahuje 70 citačních odkazů.

Obsah a výstupy habilitační práce prim. Belady reflektují jeho vědeckou a pedagogickou činnost v dané oblasti. Uchazeč se dlouhodobě věnuje problematice maligních lymfomů a předložená práce dokládá jeho hluboké znalosti, stejně jako schopnost tyto znalosti prakticky použít a názorně prezentovat. Práce také dokládá význam intenzivní spolupráce mezi specializovanými pracovišti, protože většina komentovaných publikací vznikla právě na základě takové spolupráce v podobě České Kooperativní lymfomové skupiny.

Práce je napsána velmi čtivě, přehledně, s minimem překlepů či stylistických chyb. Nemám k ní žádné významné výhrady či připomínky.

Dotazy:

- 1) Která z modalit necytostatické části terapie maligních lymfomů má podle Vašeho názoru po monoklonálních protilátkách největší praktický význam a klinický dopad?
- 2) Jaké jsou Vaše zkušenosti s dlouhodobými nežádoucími účinky rituximabu v podobě klinicky významné hypogamaglobulinémie? Vyžadují někteří Vaši nemocní v dlouhodobé kompletní remisi lymfomu protrahovanou substituční terapii IVIG nebo jinou podpůrnou léčbu?

Závěr:

Habilitační práce MUDr. Davida Belady, Ph.D. *Moderní trendy v diagnostice a léčbě nemocných s maligními lymfomy* **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Vnitřní nemoci.

V Olomouci dne 21.9.2020

Doc. MUDr. Tomáš Szotkowski, Ph.D.